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3.1 SRR A5 BIAMNAT S H IR R

n 5T 4/\7FEﬁXTMATLABH/3 P
H’j%ﬁ)ﬁﬁﬂ‘” 5 X% (symbolic object)
S B sy A
H’Jﬁ%ﬁlﬂ%ﬁ%?ﬁiﬁ , jl@%f”ﬁ}{i\
Fr I A R B PR SESE . AT 52 =
-2 AR TSR 2 U sym Alsyms .
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PR EERE, T
TR SRR, ZRENINAEN X,

3.1.11% FHsym R &4
s SYymEEEENE AR BRI S B
o HAN:
= S=sym(A), BUWA AZRE, )ﬂﬂiénﬂﬁﬁk%ﬁﬂfﬁ’%
BEEE —MASHE;, RWAR—
R[5 &%ﬁﬁﬁﬁmﬁvﬁﬁ
s x=sym(‘x’), A& —
LA X

= X =sym('x','unreal’), &8 x A—H
ZF

x = sym(‘X’,‘real’), FTBEFFESRE x NLH.

At R T

SRR R,

T A E



[513-1] & HsymEHEIRFSREMRFSHEIA.
5 AEN B HEA]:

x=sym('x")

y=sym('hello")
z=sym('(1+sqrt(5))/2")

f=sym ("a*x~2+b*x+c')

f-a

IR Bl BRI -

X =

X

y —

hello

Z —

(1+sqrt(5))/2

f =

a*xN2+b*x+c

??? Undefined function or variable 'a’.

Ap, BRFSEHAa*xN2+b*x+ cﬁﬂ@ﬁ%lﬂ#%%

f, AT S Rla, FOURG Ak T-ais
RIE Bo

HIE & &
gl



3.1.21% FHsyms R E & X752 EFFF ST

. WHEEON:
syms varl,var2,var3... , B4 [6§E R
y anl

[%]3-2] fFHsymsEHE XFF5REMFSHEIN.
BN T FIEH]:
symsabcx
f=a*x"2+b*x+cC
f-a
iR [B] BR A
f=
a*xN2+b*x+c
ans=
a*x~M2+b*x+c-a

5#3-1#t, FFHf-aizFRa.




3.1.3 Rr 5T FEFNAE Bk

s T RE S BB X HTE T R 2R HE B AN AR w8 44
ARE S, MmN 2 EHE T REIER, 178
MATLABH, A RAT = 5 B35 it 5 18 B symeR

A AT 5 L TGR LA

s [#13-31 HsymZEmifT 5 512: a*x"2+b*x+c=
0.

m >>el=sym('‘a*x"2+b*x+c= Q')

s RN

m el=

s a'x"2+b*x+c=0




3.2 fFr S ERIREAERE

o findsymeR B H T 535557548 =
sty I N Sty >

n 5 I ERIRE R E
o HUEAAR = 5 R 5 AR BN P




3.2.1 Findsym&%i: FERF5LZE

s findsymaew LA A P23 HH
R HPMIL B ENEHIIAE. F4REAIT:

s findsym(S) FIRAEIASH
s findsym(S, n) \NEIXSHIR H &

FINPFFSZE. &SF

MEARFSZE

HEHNMEERES x 1Y
FEEfHSE, ASCII i XEFMRE. EE pi, i, ]

HEERFSRE;

KL TR

51 =G

X



[5]3-4) BIBFEAE a,b, n, x Fit , &7 FKHf=ax"+bt,
ARG RIIERINE &
N FHEA]:

symsabntx

f=a*xAn+b*t

findsym(f,1)

gésym(fﬁ) %tk ARSI i i P BE IR P HE S RIS BRI B
findsym(f) %IRHBEIAAIPIZEELFEHMFHINETF SR
IR 5] B ERAK RN :

f =

a*xAn+b*t

ans =

X

ans =

x,t,n,b,a

ans =

a,b,nt x




3.2.2 fFrE5BEIRERE

s MATLABIEfL T digitsfivpars®, HUAZEHI5T S
B H RS -

s (1) digitsE%k %%Ejzf_i%’i GRE, ol
digits(20); X MG ALK | i HAGE 22000
MELF

s (2) vpark#: HLTFEEGIEER, #XisHE
PRI =A% H vpa ek £




n  [$13-5] =H3E 55 B NSHIA BT
>>digits(9)
>> a=vpa(sqrt(2))
q=
1.4142
>> b=sqrt(2)

vpak HO iz FAR I A B DI EARE RS, JFIR
RS 5146, WAl fli Ha=vpa(sqrt(2),5)f& =\, A7
Foc Hdigitsi e s S g2, al B KIN 2 1.4142,




3.2.3 BHAL A = 1 5 AL AT m A% 4

» [#13-61 HEELEEZ L N5 L=
s >> t=0.1

st =

. 0.1000

. >> % H EEE =
= ans =

= 1/10

. >> %F BH
= ans =

= 1/10

. >> %% mEUE 2
= ans =

= '1.999999999999a"*2 A (-4)
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3.3.1 [UNi=5
RSP S RS ABRA

e =5
[$13-7] 77543 R N= 5
BN T FIEH]:
symsxyab
funl=sin(x)+cos(y)
fun2=a+b
fun3=funl*fun2
RN

funl=

sin(x)+cos(y)

fun2=

a+b

fun3=
(sin(x)+cos(y))*(a+b)

5 H

B
b

WHEAT N

il



3.3.2 B HAF T I A SR I )
- [413-8]1 %5 EHAMFRTAH.

=>> SYyms Xy

. >> (XA2*y + y*X - X2 - 2*X)

m dNS =

s (Y-1)*x"M24+(y-2)*x

s >>f = -1/4*%x*exp(-2*x)+3/16*exp(-2*X);

. >> (f) %X 755 2 Tz AN AR Ex A It
[F) 2RI

m dNS =

s -1/4*x*exp(-2*x)+3/16*exp(-2*X)

)




3.3.3 5 Z AR A X%

s [#13-9) Xl f=an3-13

77

I\ :
f = sym('a”™3-1");

=
¥

=

AR A
ans =
s (@-1)*(a™2+a+1)




3.3.4 FF 5Bl BRI

[ 513-101 Fsimplify p& Euib @ 757 5 AR 3 2K
PG

f = sym('sin(x)*2+cos(x)"2');
S=sym(‘exp(c-log(sqrt(a+b)))’);

i 8] R 9
ans =

1

ans =
(a+b)*(1/2*c)



5 i Z A U T

[513-111 BB A =(x+1)5HIf=sin(x+y)
LD
syms xy %EXFELE
f=(x+1)75; %GR SEHAFIRET

% B 5RB S
f=sin(x+y);
iR B R A
ans =
XA5+5*X M +10*xA3+10*x*2+5*x+1

ans =
sin(x)*cos(y)+cos(x)*sin(y)



3. 3.6 REFHEAXFIFTFR3EE( )

o RUAFS AR P B BB BRI NE
Ha3, A HnumdenBEECRIZEAF 51BN

SIS TR, H—BIBARAA:

» ZRBRIAFSHBIASHIF (numerator)

F8 (denominator) , R ENIFELE
n5d9,




1;\@3'121 RA B f=x/y+y/x 737 3L
B /\ ¢
syms X Yy




3.3.7 FF5EB AR

ViAEL SR

[#%13-131 subspRiZH T & RIEZAE.

>> Syms X Y

f = xAN2*y + 5*x*sqgrt(y)
—

XA 2*y+5* x*y N (1/2)

>> subs(f, x, 3)

ans =

O*y+15*y~(1/2)

>> subs(f, y, 3)

ans =
3*XAN24+5*x*317N(1/2)



3.3.8 EREFIRMAE

n finverse e B SRRIEAT 5 B EOH M N
PR 152N

- JB ] A NV 5 BRAI SR, A
B, SRR A H AT S R R EUH [




[3-14) Hfinverse>kfift [z K%L

>>SYyms X Yy

>> (1/tan(x)) %K%k, HAREAX
ans =

atan(1/x)

>>f = XN2+y;

>> %R ERE, HARENY
ans =

-XN2+y




3.3.9 E &Rl H

[513-14) Fcompose:R & & ki
>>syms Xy ztu

>>f=1/(1 + x*2) ;
>>g = sin(y);

>>h = xM;

>>p = exp(-y/u) ;
>>

ans=
1/(1+sin(y)*2)

p
ans=
1/(1+sin(t)*2)
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